

Az Európai Gazdasági Közösségről szóló információs források

Anglia belépése az Európai Gazdasági Közösségbe /European Economic Community, EEC/ a műszaki tájékoztatási köröket is megmozgatta. Az ASLIB 1972. áprilisában szemináriumot rendezett, és az itt elhangzott előadásokon feltérképezték az Angliában és Európában megjelenő az EGK-gel kapcsolatos információs források számba jövő legfontosabb típusait.

A kormányzati és hivatalos információs forrásokat tulajdonképpen a Kereskedelmi és Iparügyi Minisztérium /Department of Trade and Industry, DTI/ kiadványai nyújtják. Ez a szerv központi szerepet játszik az ipari szolgáltatások és gyártó cégek nagy többségénél; felelős az ipar és kereskedelem fejlesztéséért; feladatai közé tartozik a gazdasági élet egy sor vonatkozásának a fejlesztése. Az információs források a DTI export jellegű és egyéb természetű szolgáltatásaiból származnak. A tekintélyes export szolgáltatáshoz a külföldre akkreditált követségek kereskedelmi kiküldöttei és egyéb kirendeltségek, valamint a noni angol cégek nyújtják az információkat, melyeket a következő szolgáltatások útján terjesztenek: az EGK országairól szóló dokumentumok /termelési statisztikák, fogyasztási, import adatok stb./ és közvetlen tájékoztatás /ügynökségekről, cégekről, gyártmányokról, kiállításokról/. Ujabb keletű a számítógépes export-szolgáltatás, mely a rendelkezésre álló kereskedelmi információs bázisból - előfizetésre - kurrens tájékoztatást nyújt /ország, piaci információ, gyártmány stb. szempontok szerint szelektálva/.

Az EGK-be történt belépésből következően Anglia több ezer gyára kénytelen átértékelni termelési stratégiáját. Ehhez nyújt segítséget a DTI egyéb szolgáltatásai közül a kereskedelem és ipar témakörében a hetenként megjelenő Trade and Industry c. folyóirat, valamint az EGK hivatalos lapjának, az Official Journal of the European Communities-nek az előkészületben lévő angol nyelvű kiadása.

A kereskedelmi és nem kormányzati információs források legfontosabb típusai: bankok, kereskedelmi kamarák, ipari jellegű szakmai egyesületek, és az Angol Ipari Konfederáció /Confederation of British Industry/. Ez utóbbi két említésre méltó kiadványa az adózás köréből: Taxation in Western Europe és az Europe Brief. Az ide sorolandó információs szolgáltatások egyik jelentős típusa a telefon-tájékoztatás, melyet a The Financial Times most szervez a Brüsszelben már működő FT/Reuters European Business Service mintájára. Ide tartoznak a vonatkozó könyvtárak állományából a cintárak, vállalati folyóiratok, statisztikai gyűjtemények stb. Végezetül ide sorolandók a következő legjellegzetesebb elsődleges információt tartalmazó kiadványtípusok: hírjellegű kiadványok és szolgáltatások; védjegyjertesítők; továbbá térképek, atlaszok.

Az EGK számára egyik legizgalmasabb téma az adózás és ezzel kapcsolatos jogi kérdések. 189 tételből álló bibliográfiai jegyzék foglalja össze az ide tartozó legfontosabb információs forrásokat.

A piaci információk forrásai lényegében az előbbieken ismertetettekkel azzal a kiegészítéssel, hogy ehelyütt a hangsúly a statisztikai jellegű forrásmunkáinkon és -közleményeken van, melyeket országok szerint rendezett gazdag bibliográfiai jegyzék ad közre.

Dáczér Éva

F O R R Á S O K

- ASLIB Proceedings Incorporating ASLIB Information, 24.k. 9.sz. 1972. p.501-531.
MAYES, R.: Government and official sources of information;
SMITH, A.L.: Commercial and non-government sources of information;
STEINER, W.A.F.P.: Law and taxation in the EEC and its member countries;
MACLEAN, I.: Market information.

Külföldi folyóiratokban olvastuk....

A lengyel könyvtárak eredményeinek számbavételénél sohasem felejtjük el, honnan indultak 1945-ben, a háború után. E könyvtárakban dolgozók összes létszáma: 477, ebből 197 fő rendelkezik felsőfokú végzettséggel. 10 000 kutató-oktató és 100 000 hallgató használja a könyvtárakat. Elhelyezésük rossz, egyetlen könyvtárnak van önálló épülete, 9 a fejlesztést gátló "adaptált" épületekben van. Helybenolvasásra 1840 hely, azonkívül jó munkakörülmények: szabadpolc, tájékoztató szolgálat, nyelvi segítség, audio-vizuális eszközök állnak az olvasók rendelkezésére.

Az egyetemi könyvtárak az ország fontosabb könyvtárai-val telex kapcsolatban vannak.

/Unesco Bulletin for Libraries, 27.k. 2.sz. 1973.márc.-apr. p.98-103./

Lawrence Clark POWELL idézete: "A könyvtáros, aki saját maga nem gyűjt könyveket, valóban szegény", a könyvtárakat tekintve szöveg szerint is érthető.

/New Library World, 74.k. 837.sz. 1973.márc. p.62./